

不要任何证明,只需在承诺书上签名,即可申请法律援助 武陟受理一起法律援助诚信承诺制案件

本报讯(记者朱颖江)不要任何证明,只需在承诺书上签下自己的名字,就可以申请法律援助。近日,武陟县法律援助中心办理了该县首例法律援助诚信承诺制案件,目前已经依法完成了侦查阶段的律师工作。

武陟县是全省法律援助工作“经济困难状况诚信承诺制”试点之一,该县全力推行申请人经济困难诚信承诺制以来,12月14日,受理了首例法律援助诚信承诺制案件。

当天,一位上了年纪的老人焦急地来到武陟县法律援助中心求助。老人家庭贫困,不久前,其儿子因盗窃玉米被

公安机关抓获,他想为儿子请律师,但没有钱,不知道如何解决。工作人员了解老人的家庭情况后,告知老人案件在侦查阶段,犯罪嫌疑人的家属可以提出法律援助申请,并为老人介绍了法律援助经济困难状况诚信承诺制相关政策。

由于老人眼睛看不清字,工作人员向老人宣读了承诺书内容,老人当场在承诺书上写下自己的名字。随后,该中心迅速安排并联系了援助律师。12月15日,律师到看守所会见了犯罪嫌疑人,依法完成了侦查阶段的律师工作。

法律援助诚信承诺制是指

申请人申请法律援助时,承诺经济状况符合法律援助经济困难标准,知悉诚信承诺的全部内容,并自愿承担不实承诺责任,法律援助机构不再要求申请人提供经济困难等证明,签署诚信承诺书后,援助中心会在最短的时间内依法为申请人指派律师,让申请人直接获得法律援助。

从2022年1月1日起,河南省将废除法律援助案件申请经济困难状况“证明制”,改为经济困难证明为经济情况说明,全面推行诚信承诺制,进一步便民、利民、惠民,让法律援助通道更加通畅直达,更加贴心优质。

强四德 树新风 身边的好人

毛庆: 让更多人 爱上冰雪运动

本报记者 赵改玲



又是一年冰雪季。连日来,采访市社会体育指导员协会会长毛庆的记者络绎不绝。焦作人毛庆为何成了甘肃省滑雪场上的名人?原来,他近日应甘肃省体育局和社会体育管理中心之邀,到甘肃兰州培训近200名滑雪社会体育指导员,并为他们取得国家职业资格进行考评鉴定,助力甘肃发展冰雪运动。

毛庆今年32岁,曾是国家队优秀的皮划艇运动员。退役后,他去大学深造并成为我市社会体育指导员。如今,他已经是市社会体育指导员协会会长、国家级社会体育指导员,并开设了健身公益大讲堂,“圈粉”无数,让越来越多的焦作人爱上了体育运动。

2015年7月31日,北京联合河北张家口获得了第24届冬季奥林匹克运动会的举办权。为夯实冬季运动群众基础,实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,毛庆通过学习,先后获得了国家职业资格滑雪指导员、国家滑雪项目职业技能鉴定考评员的资质。近年来,他帮助省体育局培训了近120名滑雪项目社会体育指导员。

2018年至今,毛庆多次组织公益冰雪体验和冬令营系列活动,为我市开展冰雪运动打下了

基础。“以前,我认为冰雪运动离焦作人的生活很遥远。如今,我们不出焦作就能接受专业滑雪训练,太幸福了!”我市滑雪爱好者吴朋说。

北京冬奥会的脚步越来越近,毛庆也为冰雪运动越发忙碌。前不久,作为裁判员,他参加了2021年河南省滑雪社会体育指导员技能交流展示比赛暨滑雪公益推广活动。此外,他指导的队员李一博还成为我市首位在全省滑雪比赛中获得前三名的选手。

明年1月份,毛庆将在我市组织开展一系列冰雪运动并通过国家职业资格滑雪社会体育指导员培训班这个平台,为更多人提供技术指导。毛庆说,省政府发布的《关于加快建设体育强省的实施意见》中,不仅提出“到2025年,全省直接参与冰雪运动的人数超过300万人,带动1800万人参与冰雪运动”的目标,还提出要“推动冰雪运动社会体育指导员、教练员、裁判员队伍建设”。毛庆要为我市发展冰雪运动尽更大责任,让更多人爱上冰雪运动。

上图 毛庆在河南省滑雪社会体育指导员技能交流展示比赛暨滑雪公益推广活动中当裁判。

(受访者供图)

我市城管部门强化公厕监管 城区公厕必须24小时开放

本报讯(记者李晓军)日前,记者从市城管局环卫口会议上获悉,市城管局进一步强化公厕监管,要求城区公厕24小时向市民开放,因特殊情况关门的要及时上报。

“小厕所”连着“大民生”,关系“大文明”。为满足市民如厕需求,早在2014年,市城管局曾经尝试性地对部分地处繁华地段、人流量大、未24小时开放的星级旅游公厕实行24小时开放,方便市民夜间如厕。之后,我市越来越多的公厕24小时开放。

2016年2月起,我市城区110座区管环卫公厕、55座市管星级旅游公厕全部实行24

小时开放。

近年来,随着“厕所革命”的深入开展,我市公厕数量越来越多、档次越来越高。其中,有环卫公厕、园林公厕、市场公厕、社区公厕等。由于产权不同,管理难度也有所增加。有群众反映,个别公厕夜间关门,未实行24小时开放。对此,市城管局高度重视,组织有关部门进行调查核实,回应群众关切,破解如厕问题。

市城管局日前召开的环卫口工作会议上,要求强化为民服务宗旨,加强城市公厕监管,城区公厕必须24小时开放。严禁下班后一关了之的情况发生。

如因特殊情况需要关门的,相关部门要及时上报。

为了方便群众如厕,对于城区开放的130座环卫公厕,除了要加强督导,确保24小时开放外,相关部门还要完善标识、指示牌,给群众提供指引和向导。对于其他各类产权的公厕,各城区及有关部门要通过下发通知、上门做工作等,确保公厕24小时向群众开放。

同时,市城管局要求各城区统计辖区内的各类公厕数量,按照辖区人口密度、公厕辐射面积等进行合理布局,补足短板,进一步增加公厕的覆盖面,满足群众如厕需求。

北京冬奥会纪念钞开始兑换

银行建议:错峰到网点兑换,兑换时别忘带身份证

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从中国人民银行焦作市中心支行了解到,第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞于12月21日开始兑换,我市在市区共设立了6个兑换网点,均由邮储银行来完成兑换。

这6个网点是:邮储银行焦作市民主南路支行、邮储银行焦作市文昌路支行、邮储银行山阳区支行、邮储银行焦作市跃进街支行、邮储银行市民主中路营业所、邮储银行市龙源湖营业所。只有预约成功的

才能兑换。

记者了解到,本次活动将持续到本月27日,本周六网点也不休息。这两天来兑换的人特别多,银行建议最好过两天前往兑换,避开高峰期。

遗失衣服和手机 多亏遇到好保安

本报讯(记者李锴)12月19日,一市民去市太极体育中心健身,结果临走时忘了自己的羽绒服和衣服口袋内的手机。幸好,失物被市金盾保安服务有限公司驻太极体育中心保安员李逃生捡到并妥善保管。

12月19日18时许,李逃生在市太极体育中心巡逻时,在连廊一处厕所外发现一件羽绒服。看到周围没有人,他便

将羽绒服拾起来。拿起羽绒服时,李逃生感觉衣服有点重,口袋里似乎装有东西,掏出来一看,是一部手机。

考虑到失主发现衣服和手机遗失后会前来寻找,李逃生便拿着衣服一直待在原地等候。半个多小时过去了,始终无人认领,也没有人往手机上打电话,李逃生只好将衣服和手机送到保安部。

直到第二天李逃生上班

时,失主才前来认领衣服和手机。原来,失主当天到市太极体育中心锻炼身体时脱下羽绒服,锻炼完洗手时忘在厕所附近,直到晚上才发现。于是,他尝试拨打自己的手机寻找,得知衣服和手机已经被保安员妥善保管后,非常感动。第二天,前来领取失物时,他特意向李逃生致以谢意。⑦

(线索提供:刘伟)